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                Année scolaire 2017-2018
Compte rendu du Conseil d’Ecole
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Date :
lundi 26 Mars 2018




Durée : 2heures


Ecole Maternelle Le Tertre de Pellouailles les Vignes
Etaient présents :

	●pour les enseignantes :
Mme Berthault              Mme Desblé


Mme Coulbault


Mme Moron
Mme Gonthier

M Huet (directeur élémentaire) 
	
	 Mairie :
Mr Mignot (maire)



	
	
	pour les Atsems :
Mme Gharbi

	
	
	 

	
	
	 

	APE :
Virgine Lemaire (présidente)
	
	

	

	
	pour l’APLA : Ronan Tousseau

	
	
	

	les parents élus :
Mme Denis Emmanuelle

Mme Pacheco Béatrice

M Simonneau Guillaume

Mme Emilie Crubleau
	

	

	
	

	Mme  CERDA (IEN AngersEst)

	                                                                      


Etaient excusés :
	Mme  CERDA (IEN AngersEst)
	
	

	Mme Quetri Jessica (représentante parents)
	
	

	Aurélie Raimbault (enseignante).
	
	


Présidente de séance : Mme Desblé Agathe (Directrice)
Ordre du jour : 
· Effectifs actuels.

· Rythmes scolaires

· Budget investissements

· Sécurité dans l’école/ Travaux
· Actualités pédagogiques.
· APLA /TAP.

· APE 
· Représentants de parents

· Questions diverses.

· Agenda.

 LES EFFECTIFS ACTUELS.
A ce jour, nous avons 104 élèves inscrits. Il y a eu 2 départs,  2 élèves de GS et 4 arrivées  en PS et 2 en GS.

Pour les inscriptions futures, il est à noter que vingt logements supplémentaires seront livrés pour juillet 2018 dans le quartier des Dolantines.

Les inscriptions des nouveaux élèves se feront tous les mardis, sur rendez-vous à partir du mois d’Avril à l’école maternelle. 
Des affiches d’information seront diffusées sur différents sites : mairie, APLA, crèche, pharmacie, école élémentaire, école maternelle, bibliothèque associative, CLSH.
RYTHMES SCOLAIRES :
Le décret n°2017-1108 du 27 juin 2017 relatif aux dérogations à l'organisation de la semaine scolaire dans les écoles maternelles et élémentaires publiques a permis d’offrir la possibilité aux communes un retour à 4 jours d’école,

Au regard de cette possible dérogation, les conseils d’école des écoles publiques de Verrières en Anjou ont été consultés et se sont prononcés de la manière suivante :

· Ecole maternelle Jean de la Fontaine : 
favorable au retour à 4 jours

· 7 voix pour la semaine de 4 jours ; 3 voix contre 4 jours

· Ecole maternelle Le Tertre : 

favorable au maintien à 4.5 jours

· 7 voix pour 4.5 jours ; 5 voix contre 4.5 jours

· Ecole élémentaire Jean de la Fontaine : 
favorable au retour à 4 jours

· 11 voix pour 4 jours ; 3 voix contre 4 jours

· Ecole élémentaire le Clos de la Motte :
favorable au retour à 4 jours

· 9 voix pour 4 jours ; 8 voix contre 4 jours

Des consultations ont été menées auprès :

· Des représentants des associations de parents d’élèves 

· Des associations gestionnaires des accueils de loisirs et des services périscolaires

Qui se sont prononcés en majorité pour le maintien de la semaine d’école à 4.5 jours.

Une présentation aux élus municipaux a également été effectuée le 25 janvier 2018, où une majorité d’élus se sont prononcés favorablement au maintien à 4.5 jours.

Au vu de ces éléments, le conseil municipal qui s’est tenu le 15 février dernier a pris acte du maintien de l’organisation scolaire sur 4.5 jours pour les écoles maternelles et élémentaires publiques de la commune.
INVESTISSEMENTS:

	WESCO
	Sangle d’équilibre simple
	243 151 130
	199€


	WESCO
	Trampoline 96 cm
	243 142 052
	82.50€

	DARTY
	4 tablettes numériques

IT WORKS TM1009
	IT WORKS TM1009
	4x79€ = 316€


	DARTY
	Housse de protection pour tablette
	TARGUS ETUI UNIVERSEL SAFEFIT NOIR POUR TABLETTE 10"
	4 x 34.99= 139.96€

	WESCO
	Gym modules octogone
	243 123 679
	208€



	WESCO
	Gym modules plinth
	243 123 691
	561.90€


	
	
	
	

	Total de la demande
	1507.36€



Voici la demande soumise  fin janvier par l’équipe enseignante à la municipalité afin de s’équiper en matériel de sport et matériel informatique.
Il serait peut-être souhaitable de demander des tablettes numériques de meilleure qualité pour éviter des déconvenues en termes de stockage ou de performance au niveau logiciel. 
TRAVAUX :

· Les travaux de rénovation habituels ont été effectués lors des vacances d’hiver.
· Rénovation de l’école :
Le dossier de rénovation de l’école se trouve en fin d’écriture ; des appels d’offres seront lancés mi-avril afin de choisir un architecte pour la mi-mai.
Pour l’instant, l’estimation des travaux s’élève à 1.4 millions € HT pour la rénovation de l’isolation, la réfection des sols, murs ouvertures etc… 

> Remplacement ATSEM :
Depuis peu, la mairie remplace une ATSEM en arrêt maladie qu’à partir de deux ATSEM malades. Sur le temps périscolaire une même ATSEM est instantanément remplacée car les quotas d’encadrements varient entre l’APLA et le temps scolaire.
Se pose la question du départ en retraite de Maryse Frasez de son remplacement à partir de septembre 2018.

La réponse faite par la mairie est la suivante : 

Concernant un point budgétaire, la municipalité ne mettra plus qu’à disposition des classes de l’école du Tertre que trois ATSEMS et une quatrième à mi-temps (l’autre mi-temps sera effectué sur l’autre école maternelle de Verrières en Anjou).
EXERCICE PPMS anti intrusion DANS L’ECOLE

L’exercice anti-intrusion a été effectué vendredi 23 mars 2018 à 8h50.
Les élèves ont mis 2’48’’ à fuir ou se cacher selon le protocole de leur classe.

Les conclusions qui ont émané de cet exercice sont les suivantes :

-signal sonore peu audible : il faudra donc penser dans la rénovation de l’école à installer des boutons poussoirs à alarmes différentes (incendie, intrusion tempête)
- Cachette dans le grenier pour la classe 2 pas judicieux : pas de possibilité de fuite et accès par les escaliers difficile.
APLA/ TAP
Des actions autour du développement durable sont poursuivies : confection de dentifrice, de jardins potagers place de l’échanson, de nichoirs  à oiseaux…

APE 
· Benne à papiers de février : 14 tonnes de récoltées, soit 750€ de bénéfices

· Marché de noël : Toujours bien apprécié, notamment les chants de l’élémentaire en cantine. La demande a été faite pour l’organiser l’année prochaine au Carré des Arts
· Action saucissons : Cela a moins marché que les années précédentes.
· Fête de l’école : une structure gonflable, un manège sont prévus ; pour le repas : paëlla et carrés de poulet.
ACTUALITES PEDAGOGIQUES
a)  Projets dans les classes :
     Classe 1 des PS avec Natacha et Lucie :
Visite du domaine de la petite Couère le 15 juin : animaux en semi-liberté, vieux véhicules, village du XX ème siècle.

Visite de musée avec la classe d’Agathe (A redéfinir)

                     Classe 2 des PS/MS avec Aurélie et Lucie:

                       Les métiers ; spectacle de cirque Medrano le 13 mars dernier
                        Musée des vieux métiers le 19 juin avec une classe de l’élémentaire

                     Classe 3 des MS/GS avec Cécile:
Correspondance scolaire avec une classe de MS/GS de Juigné sur Loire.(visite prévue).
Ecole et cinéma : dernier film le 29 mai ; Des ateliers sont organisés à l’élémentaire pour travailler autour des différentes techniques du cinéma.
Ecriture coopérative en quatre temps d’écriture avec trois autres classes.
                  Classe 4 des MS/GS avec Agathe et Aurélie:
Les arts : le cirque Medrano ; peintres et scupteurs : visite du musée des Beaux-Arts et musée d’Histoire naturelle (date à définir)
b) Ateliers auxquels toutes les classes ont participé :
*Participation de toutes les classes de l’école au marché de Noël :
(Brochettes de bonbons, sablés, confitures et sucres magiques…).
* La visite du Père Noël en calèche en décembre 2017, apportant des cadeaux pour les classes ainsi que le partage d’un goûter de Noël fourni par les familles de l’école.
*Intervention du SIAM en mai : 
c) Liaison GS/CP ; Passerelle crèche /école
Pour la passerelle crèche/école, les enfants sont répartis par petits groupes de 4 dans une classe de l’école maternelle, tous les 15 jours.

Des ateliers en tutorat avec les plus grands leurs seront proposés.
Fin juin, les groupes seront reformés afin qu’ils aillent avec leur futur enseignant.

La liaison GS/CP sera reconduite afin de sécuriser nos futurs CP et découvrir le cycle 2. Les dates des deux rencontres sont à repréciser.

Une visite de l’école sera proposée par M.Huet, avec intervention des deux maîtresses de CP.
QUESTIONS DES PARENTS ELUS :

· Le cas de l’ATSEM Patricia Raimbault a été évoqué, les parents se demandant les raisons de son absence, que dire à leur enfant…

Il a été répondu par M le Maire, son employeur, qu’une mise à pied conservatoire était en vigueur jusqu’à une commission disciplinaire qui statuera sur ce cas.

Quant à l’explication à donner aux enfants, dire que Patricia est malade se trouve être la meilleure option.

L’enseignante de la classe conseille que les parents devraient éviter d’en parler devant leur enfant car cela ne fait qu’accroître l’agitation (dans et hors classe) de ces jeunes enfants. 
AGENDA :
· Vente de gâteaux : 17 avril

· Fête de l’école : le dimanche 24 juin 2018 
